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                                                                                                                                         Lubawka, 18.02.2013

Zamówienie nr 1/2013
                                                                                                               Wykonawcy  zainteresowani 
                                                                                                               ogłoszonym przetargiem

Dotyczy: przetargu nieograniczonego p.n.: „ Przebudowa, termomodernizacja, budynku                                              Ośrodka Zdrowia w Chełmsku Śląskim przy ul. Lubawskiej nr 26, na działce nr 35, obręb Chełmsko Śląskie”

                  W dniach 14 i 15 lutego 2013 r., do Zamawiającego wpłynęły zapytania od Wykonawców dotyczące wyjaśnienia SIWZ dla zamówienia p.n.:  „ Przebudowa, termomodernizacja, budynku Ośrodka Zdrowia w Chełmsku Śląskim przy ul. Lubawskiej nr 26, na działce nr 35, obręb Chełmsko Śląskie”.

Działając zgodnie z art.38 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych informuję:
I.  Zestaw pytań:
Pytanie nr 1:                                                                                                                                              Prosimy o podanie szczegółowego rozwiązania połączenia dachu z murem w obrębie ścian szczytowych ( czy należy wykończyć obróbką blacharską, podbitką drewnianą itp.)?                           Odpowiedź:                                                                                                                                                         Nowe łaty należy wydłużyć ok. 10cm poza lico ocieplenia gr. 13 cm. Krawędź należy wykończyć dachówką krawędziową oraz od spodu – deską drewnianą struganą w kolorze pozostałych elementów drewnianych.
Pytanie nr 2:                                                                                                                                                       Prosimy o podanie czy po wykonaniu przedłużenia krokwi należy wykonać okap z deski odbitkowej oraz czy należy zastosować deskę czołową? Jeżeli tak to prosimy o uzupełnienie przedmiaru.                                                                                                                                           Odpowiedź:                                                                                                                                                                 Tak, po przedłużeniu krokwi należy zamontować deskę czołową oraz wykonać podbitkę okapu szerokość  j. w.  Izolację termiczną wykonać do górnej krawędzi wykonywanych nabitek.
 Pytanie nr 3:                                                                                                                                     Przedmiar robót nie zakłada wykonania prac przy podbitce na dachu ganku wejściowego i dachu przybudówki ( elewacja frontowa ). Prosimy o podanie czy inwestor przewiduje wykonanie prac remontowych przy w/w elementach. Jeżeli tak to prosimy o uzupełnienie przedmiaru robót.                                                                                                                      Odpowiedź:                                                                                                                                            Nie zakłada się remontu podbitki na dachu ganku wejściowego.
Pytanie nr 4:                                                                                                                           Dokumentacja rysunkowa zakłada wykonanie opaski wokół okien. Prosimy o podanie czy opaski mają być tylko malowane czy też należy je wykonać z profili styropianowych ozdobnych. Jeżeli należy wykonać je z profili prosimy o uzupełnienie przedmiaru.    Odpowiedź:                                                                                                                                                   Nie, opaski tylko do malowania.
Pytanie nr 5:                                                                                                                                               Po dokonaniu wizji lokalnej stwierdzono, że istniejący cokół z piaskowca wymaga oczyszczenia oraz uzupełnienia spoin i ubytków. Prosimy o podanie czy Zamawiający nie przewiduje wykonanie w/w prac.                                                                                                    Odpowiedź:                                                                                                                                                       Nie zakłada się remontu cokołu.
Pytanie nr 6:                                                                                                                                                    Po dokonaniu wizji lokalnej stwierdzono, że istniejące schody wejściowe do budynku wymagają naprawy. Prosimy o podanie czy Zamawiający nie przewiduje wykonania prac związanych z remontem schodów wejściowych.                                                                   Odpowiedź:                                                                                                                                                     Nie zakłada się remontu schodów.
Pytanie nr 7:                                                                                                                                            Po dokonaniu wizji lokalnej stwierdzono, że wbudowane w strefie cokołowej kraty okienne wymagają naprawy i odnowienia. Prosimy o podanie czy Zamawiający nie przewiduje wykonanie w/w prac.                                                                                                                   Odpowiedź:                                                                                                                                                    Nie zakłada się remontu krat.
Zgodnie z ST-0, oraz umową ryczałtową za całość zadania, przedmiar robót  ma jedynie charakter pomocniczy i każdy z wykonawców powinien sporządzić kosztorys ofertowy na podstawie Projektu Budowlanego, Projektu Wykonawczego oraz Specyfikacji Technicznych Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych. W związku z tym Zamawiający nie przewiduje żadnych uzupełnień przedmiaru robót.                                                                                                                              Wykonawców prosi się o wycenę robót określonych w punktach nr 1 i 2 w postaci kalkulacji indywidualnej.
II Zestaw pytań:
Pytanie nr 1:                                                                                                                                        Zwracam się z prośbą o obniżenie o 50% kar umownych określonych w § 13 wzór umowy.                                                                                                                                                                                         Odpowiedź:                                                                                                                             Zamówienie objęte postępowaniem przetargowym dofinansowane jest ze środków unijnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007 – 2013, o czym poinformowano w ogłoszeniu o zamówieniu i SIWZ,  i niezwykle ważne jest  terminowe zakończenie robót budowlanych.

W związku z powyższym Zamawiający pozostawia wysokość kar umownych w wysokościach określonych we wzorze umowy (§ 13).

Pytanie nr 2:                                                                                                                                          Czy pisząc o kosztorysie ofertowym, o którym mowa w rozdziale XVI/1 SIWZ Zamawiający ma na myśli wycenę prac załącznik nr 5 do SIWZ?                                                                 Odpowiedź:                                                                                                                                                            W rozdziale XVI SIWZ Zamawiający szczegółowo opisał sposób obliczenia ceny oferty. Kosztorys ofertowy nie jest dokumentem tożsamym z Wyceną prac (zał. nr 5  do SIWZ).

 Do oferty Wykonawca zobowiązany jest dołączyć: Wycenę prac i Harmonogram rzeczowo-czasowo- finansowy (w oryginałach) i zwrócić szczególną uwagę na to, aby ceny netto i brutto we wszystkich dokumentach były takie same i zgodne z ofertą. Nie ma natomiast obowiązku dołączania do oferty kosztorysu ofertowego.
Pytanie nr 3:                                                                                                                                   Zgodnie z § 12/1 projektu umowy:                                                                                                       1. Wykonawca jest zobowiązany zawrzeć na własny koszt umowę ubezpieczenia wszystkich ryzyk budowy ( zwanej polisą ) zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia do wysokości realizowanego kontraktu, przy czym ubezpieczonym będą Wykonawca oraz wszyscy podwykonawcy.                                                                                                                                 Polisa powinna obejmować także szkody:
1) w mieniu otaczającym plac budowy powstałe bezpośrednio wskutek prowadzenia robót budowlanych,

2) powstałe w składowanych materiałach budowlanych,

3) spowodowane błędami projektowymi.

Polisa winna zawierać również w dziale drugim ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej wraz z odpowiedzialnością za podwykonawców obejmującą ochroną szkody na mieniu lub osobie wyrządzone przez Wykonawcę oraz podwykonawców i powstałe w związku z realizacją prac określonych w kontrakcie oraz z tytułu niewykonania lub nienależytego   wykonania kontraktu przy sumie gwarancyjnej nie mniejszej niż 300 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia oferty.
a) Proszę o wykreślenie wymogu, zgodnie z którym polisa wykonawcy obejmować ma również podwykonawców. Wymóg taki wymusza na wykonawcy wykupienie dodatkowej polisy dedykowanej, która znacznie zwiększy koszty oferty, gdyż cena wliczona zostanie do ceny ofertowej. Ponadto trudno ubezpieczyć podmioty trzecie, które takie ubezpieczenie posiadają. Podkreślić należy, że wykonawca odpowiada za działanie podwykonawców jak za działanie własne.

b) Proszę o wykreślenie zapisu, aby polisa obejmowała szkody spowodowane błędami projektowymi. Naszym zdaniem ten zakres powinien obejmować polisę projektanta a nie wykonawcy.                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Odpowiedź:                                                                                                                                                    W § 12 wzoru umowy (zał. nr 7 do SIWZ) określono zakres ubezpieczenia  obowiązkowego dla Wykonawcy, który przetarg wygra i będzie realizował zamówienie. Roboty budowlane będą prowadzone równolegle z pracą ośrodka  zdrowia. Zamawiający pozostawia wymagania dotyczące ubezpieczenia kontraktu, określone w § 12 wzoru umowy, bez zmian.
Pytanie nr 4:                                                                                                                                       Zwracam się z prośbą o podanie jaka jest wartość szacunkowa zamówienia lub podanie przybliżonej kwoty jaką Zamawiający zamierza przeznaczyć na realizację zamówienia.          Odpowiedź: 
Zgodnie z art. 86 ust.3 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający

bezpośrednio przed otwarciem ofert poda kwotę, jaką zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia.  
Pytanie nr 5:                                                                                                                                                    Proszę o podanie czy 
Zamawiający dysponuje środkami finansowymi na realizację zadania. Odpowiedź: 
Projekt p.n.: „Przebudowa, termomodernizacja, budynku Ośrodka Zdrowia w Chełmsku Śląskim przy ul. Lubawskiej nr 26, na działce nr 35, obręb Chełmsko Śląskie” zakwalifikowany został do dofinansowania ze środków unijnych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007 – 2013. Częścią projektu są roboty budowlane objęte niniejszym postępowaniem przetargowym. Udział własny środków zabezpieczyła Gmina Lubawka jako

właściciel  budynku. 

Pytanie nr 6:                                                                                                                                        Zwracam się z prośbą o informację jak łączone są deski podłogi na poddaszu, proszę też o ujednolicenie – wg projektu wykonawczego do odzysku jest 70% desek, wg przedmiaru 80%. Z dokumentacji fotograficznej wynika, że deski są mocowane gwoździami, z racji ich wieku jest podejrzenie, że większa  część ulegnie zniszczeniu bądź uszkodzeniu. Co przewiduje inwestor gdy nie uda się odzyskać tak wielu desek?                                                                Odpowiedź:                                                                                                                                           Należy przyjąć wykorzystanie 70% deskowania. Deski należy demontować po wcześniejszym wyjęciu gwoździ, w celu zminimalizowania uszkodzeń (podważenie deski i wyjęcie gwoździa, ucięcie gwoździa, etc.).
Pytanie nr 7:                                                                                                                                     Zwracam się z prośbą o ujednolicenie wymiarów łat i kontrłat na rysunku i w przedmiarze łata jest 6 cmx4cm, kontrłata 6 cmx2cm, natomiast w projekcie odpowiednio 6cmx5cm i 5cmx2cm.                                                                                                                                 Odpowiedź:                                                                                                                                                    Należy przyjąć łaty i kontrłaty o wymiarach odpowiednio: 6x5cm, 5x2cm.
Pytanie nr 8:                                                                                                                                             Zwracam się z prośbą o udostępnienie przedmiaru w postaci w której można importować go do programu kosztorysowego, zamiast skanu wydruku, załączony przedmiar robót jest skanem dokumentu utworzonym w pdf.                                                                                    Odpowiedź:                                                                                                                                                              Nie przewiduje się udostępnienia przedmiaru robót dodatkowo w innej formie.
Pytanie nr 9:                                                                                                                                          Zwracam się z prośbą o informację, czy w związku z tym że obiekt ma być w ciągłym użytku, dostęp do pomieszczeń w których będą wymieniane okna i wykonane inne prace wewnętrzne będzie ograniczony?                                                                                                                          Odpowiedź:                                                                                                                                                                    Tak, przy czym harmonogram robót należy sporządzić w taki sposób, aby była zapewniona ciągłość prac w wyłączonych tymczasowo pomieszczeniach, lub zastępczo w sąsiednich.
Pytanie nr 10:                                                                                                                                          Zwracam się z prośbą o informację odnośnie szerokości w świetle bramki wjazdowej na teren działki objętej projektem, i dokładną szerokość między budynkiem a ogrodzeniem po tej samej stronie gdzie bramka wjazdowa. Jest to potrzebne do przewidzenia sprzętu jaki będzie trzeba użyć do wykonania prac ziemnych, a także do usuwania gruzu.                             Odpowiedź:                                                                                                                                                         Proszę dokonać wizji lokalnej. Wykonawca powinien we własnym zakresie ocenić istniejące zagospodarowanie działki i możliwość wykorzystania własnego sprzętu.
Pytanie nr 11:                                                                                                                                     Zwracam się z prośbą o ustalenie – wg. Inwentaryzacji rozstaw krokwi wynosi 75- 90 cm, a w projekcie wykonawczym wymaga się aby montować haki rynnowe w max. Rozstawie 50 cm. Ewentualnie jakiego rodzaju haków używamy.                                                                 Odpowiedź:                                                                                                                                                                    Haki rynnowe przymocować do deski czołowej grubości 50mm; rozstaw haków – 50cm.
Pytanie nr 12:                                                                                                                                    Zwracam się z prośbą o ustalenie jak ma wyglądać okap od spodu. Styropian gr. 12 cm nie zakryje w całości gzymsu, okap dachu będzie wydłużony o ok. 20 cm, więc proszę o informację jak należy wykonać okap i o ewentualne ujęcie wykonania podbitki czy innego rozwiązania w przedmiarze.                                                                                                      Odpowiedź:                                                                                                                                                        Miejsce nie zakrytego gzymsu przykryć podbitką z desek struganych malowanych w kolorze jak pozostałe elementy drewniane.

Pytanie nr 13:                                                                                                                                    Zwracam się z prośbą o informację, czy występują jakieś wyjścia kanałów wentylacyjnych bądź kanalizacyjnych ponad dach. Z rysunków wynika że są tylko 3 murowane kominy, ale w projekcie wykonawczym nakazane jest aby użyć przy takich wyjściach dachówek specjalnych do takich celów a ma to wpływ na cenę materiału.                                                           Odpowiedź:                                                                                                                                                     Występują zakończenia dwóch kanałów wentylacyjnych (elewacja tylna) do określenia na podstawie wizji lokalnej.

Pytanie nr 14:                                                                                                                                    Zwracam się z prośbą o informację: w projekcie wykonawczym napisano –„ Przy okapach należy zamontować rozbijacze śniegowe w dwóch rzędach” czy chodzi o płotki śniegowe? Proszę także o dołączenie rzutu dachu.                                                                                   Odpowiedź:                                                                                                                                                                        Do zamontowania rozbijacze śniegowe tzw. groty
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Zgodnie z ST-0 oraz umową ryczałtową za całość zadania, przedmiar robót ma jedynie charakter pomocniczy i każdy z Wykonawców powinien sporządzić kosztorys ofertowy na podstawie Projektu Budowlanego, Projektu Wykonawczego oraz Specyfikacji Technicznych Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych. W związku z tym Zamawiający nie przewiduje żadnych uzupełnień przedmiaru robót .

Wykonawców prosi się  o wycenę prac z punktów od 11 do 14 w postaci kalkulacji indywidualnej.                                                                
                                                                                               Dyrektor                                                                       

                                                                                                   Samodzielnego Publicznego                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                                                   Zakładu Opieki Zdrowotnej

                                                                                                                 w Lubawce

                                                                                                 /-/ Lek. Med. Stanisław Smok

