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1.PODSTAWA FORMALNO-PRAWNA OPRACOWANIA
Niniejsze opracowanie zostało wykonane na podstawie :
a) danych dostarczonych przez Inwestora

b) wizji lokalnej w terenie

c) obowiązujących norm i przepisów techniczno-budowlanych

2. ZAKRES  OPRACOWANIA 

Niniejsze opracowanie obejmuje swoim zakresem wykonanie na istniejącym faltowym boisku sportowym zlokalizowanym na terenie Parku WATRA w Lubawce nowej nawierzchni betonowej utwardzonej powierzchniowo, pod planowany plac do skateparku i boiska do koszykówki ulicznej.    
3. OPIS TECHNICZNY

3.1 Opis ogólny

Na terenie byłego boiska sportowego położonego w miejscowości Lubawka (tzw. Park Watra) na działce nr 80/3, pomiędzy ulicą Dolną a  Zakładem PHUP ,,ANDREX” planuje się wykonanie w ramach projektu pn.: „Rewitalizacja i zagospodarowanie Parku WATRA w Lubawce poprzez budowę skateparku i boiska  do koszykówki ulicznej”, placu pod przyszły skatepark i boisko do koszykówki ulicznej, o nawierzchni betonowej utwardzonej powierzchniowo. W celu zabezpieczenia wewnętrznych  krawędzi placu dodatkowo planowane jest ułożenia krawężnika betonowego.
3.2 Roboty ziemne
Projektuje się zdjęcie warstwy z mieszanki bitumicznej grubości 2 - 6 cm, następnie wykonanie korytowania, profilowania i zagęszczenia podłoża gruntowego pod warstwy konstrukcyjne. Stopień zagęszczenia gruntu min. 80 megapaskali. Nadmiar ziemi należy wywieźć z terenu budowy.
3.3 Warstwy konstrukcyjne nawierzchni
Projektuje się nawierzchnię skateparku o niżej podanych parametrach

· Impregnat „PANBEXIL” – 0.1 l/m2, lub równoważny
· Posypka „PANBEX” F1 – 4 kg/m2, lub równoważny
· Beton B25 F150, zbrojony grubości 12 cm

· 2 x folia PE 0,2 mm

· Podbudowa z piasku stabilizowanego cementem grubości 15 cm

· Warstwa odcinająca z piasku grubości 10 cm

Zbrojenie płyty betonowej rozproszone włóknem stalowym 50/1 lub 50/0,5 w ilości 15 kg/m3. Beton jest zacierany na gładko mechanicznie oraz pokryty impregnatem PANBEXIL 0,1/m2. Po wykonaniu posadzki cięte są dylatacje. Maksymalnie 6,0 x 6,0 m, wcięte na 1/3 grubości płyty. Wypełnienie dylatacji po min. 30 dniach. Frezowanie krawędzi dylatacji, założenie sznurów dylatacyjnych oraz wypełnienie dylatacji masą poliuretanową. Posypkę „PANBEX F1” oraz impregnat „PANBEXIL” wykonać zgodnie z informacyjnymi kartami technicznymi tych materiałów.
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3.4 Krawężniki
Obrzeże betonowe 25 x 12, ułożone na ławie betonowej nie może wystawać ponad wykonywaną płytę nawierzchni.
3.5 Właściwości nawierzchni
Nawierzchnie boisk należy wykonać w jednej płaszczyźnie z spadkiem 1%  w kierunku boku dłuższego. Przed wykonaniem ułożenia nowej nawierzchni należy wykonać z krawężników betonowych obrzeże w części wewnętrznej boisk na fundamencie cementowo - piaskowym zgodnie z załączonym planem zagospodarowania. Wysokość krawężników należy osadzić na  poziomie płyty betonowej .Nawierzchnia płyty powinna być idealnie równa i gładka. Przy kontakcie deski z nawierzchnią nie powinno występować
 jak najmniejsze tarcie. Dla osoby poruszającej się na deskorolce kółkami o średnicy 45 mm nie może być żadnych odczuwalnych nierówności w nawierzchni jezdnej.
3.6 Malowanie boiska do mini koszykówki
Po wykonaniu nawierzchni betonowej boiska do mini koszykówki należy wykonać malowania linii boiskowych farbą białą chlorokauczukową odporna na ścieranie zgodnie z załączonym schematem. Grubość linii winna wynosić 5 cm.
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Fot. 1. Widok ogólny na istniejący plac podlegający rewitalizacji
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Fot. 2. W części planowanego boiska wierzchnią część placu 
stanowi odkryty podkład z kamienia łamanego
Załączniki:
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Rys. 1. Plan sytuacyjny skateparku i boiska do koszykówki ulicznej.
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