Protokół Nr II/2016 z II Sesji Rady Miejskiej w Lubawce z dnia 25 lutego 2016 roku


Lubawka, 2016.02.25
Protokół Nr II/2016

z II Sesji Rady Miejskiej w Lubawce

która odbyła się w dniu 25 lutego 2016 roku 

w Domu Kultury w Lubawce przy ul. Kamiennogórskiej 19

Czas trwania sesji w godz. 1400 do godz. 1740
Sesja była filmowana przez LUB-SAT Lubawka, TV Kamienna Góra.
Ad. 1. Otwarcie obrad II sesji
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Lubawce Wanda Zabiegło na podstawie art. 20 ustawy o samorządzie gminnym otworzyła obrady II sesji. Poinformowała, że w sesji uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowiło quorum pozwalające na podejmowanie  prawomocnych decyzji. Następnie przywitała Burmistrza, Zastępcę Burmistrza, kierowników Referatów Urzędu Miasta i jednostek organizacyjnych radcę prawnego UM, radnych powiatowych. Przywitała również przedstawicieli mediów, prasy, a także gospodarzy sesji radnych. Lista obecności radnych  stanowi  załącznik  nr 1, a lista obecności zaproszonych gości załącznik nr 2 do niniejszego protokołu 
Ad. 2. Wnioski w sprawie zmian w porządku obrad
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad. Zapytała czy radni zgłaszają jakieś wnioski. Uwag i wniosków nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło wnioskowała o wprowadzenie zamiany podpunktów „e” i „f” w następujący sposób:
Podpunkt e) otrzymuje brzmienie: „przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Lubawce: centrum logistyczne, granica”
Podpunkt f) otrzymuje brzmienie: „przystąpienia  do  zmiany  studium    uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego”
Wnioskowała również aby dodać do porządku obrad uchwałę podpunkt „j” w sprawie: nadania nazwy obiektowi sportowemu w Lubawce. 

Zapytała czy radni zgłaszają jakieś wnioski. Uwag i wniosków nie zgłoszono. Następnie zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad. 
Na wniosek Przewodniczącej Rady W. Zabiegło Rada Miejska w obecności 11 radnych 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach, „wstrzymujących” jednogłośnie przyjęła porządek obrad ze zmianami.
Zatwierdzony porządek sesji: 
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski w sprawie zmian w porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.

6.   Informacja Komisji Rewizyjnej o pracy między sesjami.

7.   Miejsko - Gminny Ośrodek Kultury odnośnie organizacji ferii zimowych w mieście i gminie Lubawka.

8.   Informacja Burmistrza dotycząca realizacji umów z zakresu zimowego utrzymania dróg w mieście i gminie Lubawka.

9.   Dyskusja nad projektami uchwał oraz przyjęcie uchwał w sprawie:
a) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość,
b) zmiany Uchwały Nr X/201/12 Rady Miejskiej w Lubawce w sprawie wyrażania zgody na dokonanie zamiany nieruchomości,
c) wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lubawka,

d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kamiennogórskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 3475D na odcinku Błażkowa – Lubawka w km 0+533 – 1+500”,
e) przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Lubawce: centrum logistyczne, granica,

f) przystąpienia  do  zmiany  studium   uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego,
g) realizacji zadania inwestycyjnego,

h) wprowadzenia opłaty prolongacyjnej,
i)  wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lubawka na rok 2016,

j)  nadania nazwy obiektowi sportowemu w Lubawce.

10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11.  Sprawy różne, wolne wnioski i informacje.

12.  Zamknięcie obrad II sesji.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z I sesji
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło poinformowała, że protokół z I sesji wyłożony był w biurze rady. Dodała, że każdy radny, przed sesją ma możliwość zapoznania się z protokołem i do protokołu wnieść swoje uwagi i zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad. 

Na wniosek Przewodniczącej Rady W. Zabiegło Rada Miejska w obecności 11 radnych 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach, wstrzymujących” głosująca jawnie przez podniesienie ręki jednogłośnie przyjęła protokół z I sesji.
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło stwierdziła, że do Biura Rady nie wpłynęła żadna interpelacja. Zapytała czy radni zgłaszają jakieś pytania i uwagi.
Radny Jan Włodarczyk zapytał w następujących sprawach:
· czy w bieżącym roku Gmina będzie wypłacała stypendia sportowe i w jakim terminie należy składać wnioski,

· czy zostanie powołana Rada Społeczna Sportu,

· do kiedy Gmina przyjmuje wnioski o dotację dla Organizacji Pożytku Publicznego.
Radny Mariusz Głód zapytał kto będzie wydawał wnioski na świadczenie z Programu 500 plus i gdzie należy składać wnioski. Wnioskował też o opublikowanie tych informacji w mediach.
Radny Piotr Wiktorowski:
· powiedział, że ulica Lubawska w Chełmsku Śląskim zalewana jest wodą i wnioskował o usunięcie tego problemu przed planowanym remontem,

· zapytał czy Gmina ma możliwości wyegzekwowania od właściciela ruin znajdujących się na Rynku w Chełmsku Śląskim zabezpieczenia nieruchomości,

· zgłosił, że ulica Ogrodowa w Chełmsku Śląskim wymaga remontu.
Radny Andrzej Ptaszkowski zapytał radnego powiatowego Jana Orzechowskiego w jakim terminie zostanie wykonany remont drogi do Okrzeszyna i Błażejowa, ponieważ bieżące łatanie nie przynosi oczekiwanych efektów.
Radny Artur Sarzyński zapytał czy Gmina planuje przystąpić z funduszy Unijnych do oświetlenia solarnego, ponieważ takie oświetlenie jest tańsze, a część mieszkańców nadal zgłasza przypadki braku oświetlenia.  
Radny Alfred Bagiński zapytał w jakim terminie zostanie zakończony remont drogi w Błażkowej.
Radny Marek Szota zapytał na jakim etapie załatwiania jest sprawa przystosowania Ośrodka Zdrowia w Chełmsku Śląskim dla osób niesprawnych ruchowo. Wnioskował aby tematem tym zajęła się Społeczna Komisja Zdrowia.
Radna Aldona Ochmańska zapytała czy była omawiana sprawa zatrudnienia stomatologa w Miszkowicach.
Ad. 5. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.
Burmistrz Ewa Kocemba przedstawiła informację o pracy w okresie międzysesyjnym i poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wydała siedem zarządzeń. Zarządzenia m.in. dotyczyły zmian w budżecie Gminy Lubawka oraz wydania pozwolenia na sprzedaż napoi alkoholowych.

Następnie przedstawiła informację o pracy w okresie międzysesyjnym i poinformowała, że:
1 lutego
· spotkała się z projektantem oraz Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Miszkowicach w sprawie przekwalifikowania byłych lokali mieszkalnych na potrzeby edukacyjne. Za pomocą slajdów przedstawiła dwa warianty przebudowy szkoły i poinformowała, że Gmina w bieżącym roku przystąpi do prac projektowych, a w roku 2017 należy sprawdzić z jakiego programu można będzie dofinansować planowany remont, ponieważ źródło dofinansowania jest bardzo ważnym elementem w tym projekcie,

· odbyło się spotkanie na skoczni Firma Supersnow przedstawiła swoje produkty m.in. armatki śnieżne.
3 lutego spotkanie z kierownikami referatów Urzędu Miasta oraz z Kierownikami jednostek organizacyjnych w sprawie rozpisanych konkursów  z Aglomeracji Wałbrzyskiej. Termin na złożenie wniosków jest krótki, a  Gmina planuje z maksymalizować możliwość pozyskania środków przy minimalnym nakładzie środków własnych.
4 lutego  uczestniczyła w spotkaniu we Wrocławiu w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży. Podczas spotkania zapadła decyzja, że Olimpiada Młodzieży  odbędzie się w Harrahovie w Czechach, a organizatorem skoków narciarskich i Kombinacji  Norweskiej będzie Gmina Lubawka. Natomiast biegi odbędą się w Jakuszycach.
6 lutego Wiceburmistrz Bożena Kończak  uczestniczyła w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP  w Opawie.
8 lutego wraz z Prezesem Sportów Zimowych z Kowar odbyła wizytę na stoku narciarskim w Lubawce. Celem spotkania było zainteresowanie Prezesa współpracą lub przejęciem w zarząd obiektów sportowych Gminy Lubawka, jednakże Prezes nie określił się czy jest zainteresowany stokiem.
9 lutego spotkanie z wokalistami Sachiel z Opawy. Zespół zaproponował promowanie Gminy Lubawka i Burmistrz E. Kocemba planuje współpracę.
11 lutego:

· odbyło się szkolenie rolników z zakresu sprzedaży produktów przetworzonych i nie przetworzonych. Spotkanie zorganizowała Wiceburmistrz B. Kończak wraz z Zespołem Doradców z Izby Rolniczej w Kamiennej Górze.

· Burmistrz E. Kocemba uczestniczyła w Konwencie Wójtów i Burmistrzów powiatu kamiennogórskiego. Rozmowy m.in. dotyczyły ścieżek rowerowych, programu 500 plus, oraz rozwiązania problemu transportu kruszywa z kopalni Okrzeszyn. Gmina i Miasto Kamienna Góra planuje przejąć w skład mienia komunalnego teren torów kolejowych i na przejętych gruntach wybudować ścieżki rowerowe, co wyeliminuje możliwość wywozu kruszywa z kopalni w Okrzeszynie transportem kolejowym. Poinformowała również, że Prezes Kopalni pomimo zaproszeń nie wziął udziału we wcześniejszych spotkaniach organizowanych na temat transportu kamienia, a od  około roku nie kontaktuje się z Urzędem Miasta w Lubawce.

· Wiceburmistrz B. Kończak spotkała się z sołtysami.
12 lutego zakończenie ferii zimowych.
14 lutego wzięła udział w programie TVP Wrocław Teraz Wieś.
16 lutego odbyło się spotkanie w sprawie rozbudowy szkoły przy ulicy Mickiewicza w Lubawce. Obecnie pojawił się nowy program Ministerstwa Sportu i Gmina ma możliwość pozyskania środków na przebudowę części szkoły z dwóch różnych źródeł niezależnych od siebie, a tym samym zwielokrotnić szansę remontu szkoły w Lubawce. W związku z tym, że Gmina Lubawka nie posiada pełnowymiarowej sali istnieje możliwość uzyskania 70 % dofinansowania. W miesiącu marcu w Aglomeracji Wałbrzyskiej rozpocznie się nabór wniosków do konkursu. Może zdarzyć się taka sytuacja, że Gmina  na remont szkoły otrzyma mniej środków niż zakładała, dlatego podzielenie tego zadania na dwa źródła finansowania z Ministerstwa Sportu i ZIT-u zwielokrotni szansę na pozyskanie środków na ukończenia remontu szkoły oraz podwyższenie wartości dofinansowania na część edukacyjną. Wnioski o dotację należy złożyć do 31 maja.
17 lutego odbyło się posiedzenie Społecznej Rady Zdrowia Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubawce. 
Burmistrz Miasta E. Kocemba odpowiedziała radnym na pytania dotyczące działalności SP ZOZ w Lubawce:
Radnej A. Ochmańskiej, że według Dyrektora SP ZOZ Stanisława Smoka Przychodnia nie znalazła stomatologa chętnego do pracy w Ośrodku Zdrowia w Miszkowicach. 
Radnemu M. Szota, że podczas spotkania Społecznej Rady Zdrowia omawiany był również temat dostosowania Ośrodka Zdrowia w Chełmsku Śląskim dla osób niepełnosprawnych ruchowo. Dyrektor SP ZOZ S. Smok poinformował, że oczekuje  na  informację  z  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych o terminie uruchomienia programu. 

Następnie powiedziała, że:

· Gmina również oczekuje na środki z PEFRON-u, ponieważ zamierza zainstalować platformę w budynku Urzędu,

·  do końca miesiąca marca najważniejsze referaty Urzędu Miasta, które bezpośrednio obsługują klientów zostaną przeniesione na parter.
19 lutego:
· Wiceburmistrz B. Kończak wraz z Inspektorem Urzędu Miasta Stanisławem Wójcik uczestniczyła w spotkaniu z Posłem na Sejm RP Panią Elżbietą Stępień dotyczącym remontu drogi powiatowej w Błażejowie,

· Burmistrz Miasta E. Kocemba wraz z Przewodniczącą Rady Wandą Zabiegło, Radną Iwoną Dereń, Radnym Sławomirem Antoniewskim i Janem Włodarczyk oraz Dyrektor MGOK w Lubawce Łukaszem Prochackim uczestniczyła w otwarciu XXII Olimpiady Młodzieży w Karpaczu.
20 lutego odbyły się skoki narciarskie w Harrachovie oraz Kombinacji Norweskiej, których organizatorem była Gmina Lubawka.
23 lutego Wiceburmistrz B. Kończak wzięła udział w Sesji Powiatu. 

Poinformowała też, że Gmina Lubawka zamierza współpracować ze Stowarzyszeniem „Pagaz” z Jeleniej Góry i poinformowała, że przedmiotowe Stowarzyszenie pozyskało 39 ton jabłek. Gmina Lubawka również zabiega o dostawę jabłek, które planuje przekazać do szkół, przedszkoli, ośrodków oraz mieszkańcom.

Następnie Burmistrz E. Kocemba zaprosiła radnych oraz mieszkańców Gminy Lubawka na otwarcie skoczni w Lubawce w dniu 27 lutego o godzinie 1400 oraz na spotkanie z olimpijczykiem Wojciechem Fortuna w Domu Kultury w Lubawce o godz. 1800.
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło zapytała czy radni mają pytania do złożonej informacji. 
Radny P. Wiktorowski powiedział, że Burmistrz E. Kocemba zna temat wywożenia  kruszywa z kopalni w Okrzeszynie i zapytał czy ta informacja dotarła do władz Powiatu. Następnie nawiązał do informacji Dyrektora SP ZOZ S. Smoka dotyczące planowanych inwestycji tj. remontu placu manewrowego przy Przychodni w Lubawce,  wykonania podjazdu dla osób niesprawnych ruchowo w Ośrodku Zdrowia w Chełmsku Śląskim oraz braku możliwości zatrudnienia stomatologa w Miszkowicach i powiedział, że problem zatrudnienia stomatologa jest trudno rozwiązać, ponieważ główną przyczyną są niskie zarobki.
Burmistrz E. Kocemba odpowiedziała, że:

· informację posiada od Dyrektora SP ZOZ S. Smoka o braku możliwości zatrudnienia stomatologa w Miszkowicach. Lekarze nie chcą podjąć pracy prawdopodobnie z powodów finansowych,

· budowę podjazdu w Ośrodku Zdrowia w Chełmsku Śląskim Zakład zaplanował ze środków PEFRON,  

· z tematem transportu kruszywa z kopalni w Okrzeszynie zapoznała się na posiedzeniu Komisji Rady. Powiedziała, że na drogach ustawione są znaki określające tonaż samochodów i odpowiednie służby powinny reagować. Ponadto doradziła uczestnikom Komisji aby takie przypadki zgłaszali właściwym służbom.
Radna A. Ochmańska zaproponowała aby zapotrzebowanie na stomatologa zgłosić na Akademii Medycznej.  
Burmistrz E. Kocemba odpowiedziała, że Dyrektor SP ZOZ S. Smok ogłaszał nabór na stanowisko stomatologa ale nikogo nie znalazł.  
Ad. 6. Informacja Komisji Rewizyjnej o pracy między sesjami
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Włodarczyk poinformował m.in., że  Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała dwukrotnie:

W dniu 11 lutego  2016 roku odbyła się kontrola wydatków poniesionych na przebudowę skoczni w Lubawce oraz przygotowania obiektu do planowanej spartakiady. Komisja w przedmiotowej sprawie spotykała się kilkakrotnie, tj.:

· 15.02.216 roku,

· 17.02.216 roku,

· 23.02.216 roku.

W spotkaniu w dniu 11 lutego 2016 roku udział wzięła Zastępca Burmistrza Miasta Lubawka Bożena Kończak, Dyrektor MGOK w Lubawce Łukasz Prochacki, Kierownik Referatu IGKiP D. Wiśniewska. Natomiast w dniu 15 lutego 2016 roku w spotkaniu uczestniczyła Burmistrz Miasta Ewa Kocemba oraz Radca Prawny Urzędu Miasta Anna Król. 

Komisja po zapoznaniu się z przedstawioną dokumentacją z zakresu poniesionych wydatków na budowę skoczni narciarskiej w Lubawce zobowiązała  Dyrektora MGOK w Lubawce do wyjaśnienia powstałych  nieścisłości oraz uzupełnienie brakujących dokumentów do dnia 25 marca 2016 roku. Ponadto poinformował, że skocznia narciarska w dniu kontroli była przygotowana pod względem technicznym w około 90%. 

Następna  Komisja odbyła się dniu 17 lutego  2016 roku i tematem posiedzenia było podsumowanie ferii zimowych organizowanych przez Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Lubawce oraz świetlice środowiskowe.

W spotkaniu udział wzięli: 

· Pan Piotr Marciniak – przedstawiciel MGOPS

· Pan Krzysztof Jawor– przedstawiciel Świetlicy Środowiskowej „Promyczek” w Lubawce.

Komisja po zapoznaniu się z informacją i ofertą proponowanych zajęć podczas ferii zimowych Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Lubawce oraz sprawozdaniem Świetlicy Środowiskowej „Promyczek” w Lubawce nie wnosi uwag.
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło zapytała czy radni przyjmują zobowiązanie wobec Dyrektora MGOK w Lubawce Łukasza Prochackiego, przedstawione przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, w zakresie wyjaśnienia powstałych nieścisłości oraz uzupełnienie brakujących dokumentów do dnia 25 marca 2016 roku.

Na wniosek Przewodniczącej Rady W. Zabiegło  Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie przyjęła  zobowiązanie wobec Dyrektora MGOK w Lubawce Łukasza Prochackiego.
Ad. 7. Miejsko - Gminny Ośrodek Kultury odnośnie organizacji ferii zimowych w mieście i gminie Lubawka.
Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury Łukasz Prochacki podziękował wszystkim sołtysom, Dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Miszkowicach  Anicie Dytko, Dyrektorowi ZSP w Lubawce Beacie Obrzut oraz pracownikom Domu Kultury za pomoc przy organizacji ferii zimowych i przedstawił program ferii (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). Następnie m.in. poinformował, że zajęcia podczas ferii zostały podzielone tematycznie i uczestniczyło w nich ponad dwieście dzieci.

W Domu Kultury w Lubawce odbyły się zajęcia:

· plastyczne,

· turniej tenisa stołowego,

· turniej unihokeja,

· turniej badmintona,

· „Dzień Afrykański”- warsztaty gry na instrumentach afrykańskich i zajęcia plastyczne.

Ponadto zorganizowano wycieczkę do Ciemna City w Wałbrzychu oraz do Term Cieplickich w Jeleniej Górze.

Poza tym w sołectwach Gminy odbyły się:

· warsztaty fotografii,

· turniej remika,

· tenis stołowy,

· warsztaty plastyczne,

· gry i zabawy stolikowe,

· przedstawienia teatralne,

· koncert jazzowy.
Radna A. Ochmańska podziękowała Dyrektorowi MGOK w Lubawce Ł. Prochackiemu za organizację ferii zimowych i powiedziała, że dzieciom bardzo podobały się zajęcia i były zadowolone z takiego rodzaju spędzania ferii.
Radny A. Bagiński powiedział, że rozszerzona organizacja ferii na sołectwa była wspaniałym pomysłem, a ferie według uczestników były bardzo udane. 

Przerwa w obradach od godziny 1630 do godziny 1640
Ad. 8. Informacja Burmistrza dotycząca realizacji umów z zakresu zimowego utrzymania dróg w mieście i gminie Lubawka.
Kierownik Referatu IGKiP Danuta Wiśniewska przedstawiła informację na temat zimowego utrzymania dróg na terenie Gminy Lubawka w sezonie 2015/2016 (załącznik nr 4). Umowa została zawarta 24 października 2014 roku na dwa sezony zimowe z konsorcjum „Pogromcy Białego Zła” z siedzibą w Bukówce 4A, działającej na podstawie umowy konsorcjum pomiędzy:

· Spółdzielnią Kółek Rolniczych z siedzibą przy ul. Świerczewskiego 13,   w Lubawce,

· Transport, roboty ziemne, leśne, odśnieżanie dróg Zbigniew Świątek, z siedzibą w Błażkowej 6, 

· Transport Ciężarowy, Mechanika Pojazdowa, Handel Artur Król, z siedzibą w Miszkowicach 21, 

· P.G.K „SANIKOM” Sp. z o.o. z siedzibą przy ul. Nadbrzeżna 5a w Lubawce.

Teren gminy Lubawka zgodnie z SIWZ i warunkami ww. umowy  został podzielony na trzy rejony.
Rejon I obejmuje miasto Lubawka – usługa związana z zimowym utrzymaniem  dróg wykonywana jest przez P.G.K „SANIKOM” Sp. z o.o. 
Rejon II obejmuje teren wiejski tj. Chełmsko Śląskie, Błażejów, Okrzeszyn, Uniemyśl - usługa związana z zimowym utrzymaniem dróg wykonywana jest przez: 

· Spółdzielnię Kółek Rolniczych, 

·  P.G.K „SANIKOM” Sp. z o.o. 
Rejon III obejmuje teren wiejski w miejscowościach: Bukówka, Szczepanów, Miszkowice, Jarkowice, Opawa, Niedamirów, Stara Białka, Paczyn, Błażkowa i Paprotki - usługa związana z zimowym utrzymaniem dróg wykonywana jest przez:

· Spółdzielnię Kółek Rolniczych, 

· Transport, roboty ziemne, leśne, odśnieżanie dróg Zbigniew Świątek, 

· Transport Ciężarowy, Mechanika Pojazdowa, Handel Artur Król, 

Pracę sprzętu  za każdy miesiąc potwierdzane są przez sołtysów wsi, w których była wykonywana usługa.
Radny A. Ptaszkowski zauważył, że w 2015 roku za 206 godzin pracy Gmina zapłaciła 184 781,09 PLN, a w 2014 roku  356 godzin pracy  kosztowało  Gminę  219 239,57 PLN i zapytał dlaczego przy tak dużej różnicy godzin pracy występuje tak mała różnica w cenie za usługi.
Kierownik Referatu IGKiP D. Wiśniewska odpowiedziała, że musi przeanalizować dane i sprawdzić rozliczenie.
Radny A. Ptaszkowski powiedział, że utrzymanie zimowe chodników opłacane jest ryczałtem, a zimy praktycznie w bieżącym sezonie nie było.
Kierownik Referatu IGKiP D. Wiśniewska odpowiedziała, że w przypadku braku opadów śniegu korzysta wykonawca, ponieważ wypłacane jest wynagrodzenie ryczałtowe.
Radny A. Ptaszkowski powiedział, że takie umowy należy zmienić, ponieważ są niekorzystne dla Gminy.
Kierownik Referatu IGKiP D. Wiśniewska odpowiedziała, że umowa wygasa w miesiącu marcu 2016 roku i na przyszły sezon zimowy zostanie zawarta inna umowa.
Radny M. Głód zapytał czy w okresie zimowego utrzymania dróg i chodników Gmina dodatkowo płaci za sprzątanie miasta.
Kierownik Referatu IGKiP D. Wiśniewska odpowiedziała, że w okresie zimowym usługi utrzymania czystości świadczone są w ramach zawartych umów na zimowe utrzymanie dróg i chodników.
Radny J. Włodarczyk powiedział, że na ulicy Celnej w Lubawce zalega błoto i wnioskował o posprzątanie przedmiotowej ulicy. 
Kierownik Referatu IGKiP D. Wiśniewska odpowiedziała, że błoto z ulicy Celnej zostało uprzątnięte przez pracowników interwencyjnych.
Radny J. Włodarczyk powiedział, że na ulicy Celnej nadal zalega błoto, które należy usunąć i wyrównać pobocza drogi.
Ad. 9. Dyskusja nad projektami uchwał oraz przyjęcie uchwał w sprawie:
a) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość,
Kierownik referatu ROŚiMRW Jowita Martyńska odczytała treść uchwały (załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/130/16 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

b) zmiany Uchwały Nr X/201/12 Rady Miejskiej w Lubawce w sprawie wyrażania zgody na dokonanie zamiany nieruchomości
Kierownik referatu ROŚiMRW Jowita Martyńska odczytała treść uchwały (załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/131/2016 w sprawie zmiany Uchwały Nr X/201/12 Rady Miejskiej w Lubawce w sprawie wyrażania zgody na dokonanie zamiany nieruchomości
c) wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lubawka, 
Kierownik referatu ROŚiMRW Jowita Martyńska odczytała treść uchwały (załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/132/16 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lubawka.

d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kamiennogórskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 3475D na odcinku Błażkowa – Lubawka w km 0+533 – 1+500”,
Kierownik referatu IGKiP Danuta Wiśniewska odczytała treść uchwały (załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/133/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kamiennogórskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 3475D na odcinku Błażkowa – Lubawka w km 0+533 – 1+500”.
e) przystąpienia  do  zmiany  studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego
Kierownik referatu IGKiP Danuta Wiśniewska odczytała treść uchwały (załącznik nr 9 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/134/16 w sprawie przystąpienia  do  zmiany  studium   uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

f) przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Lubawce: centrum logistyczne, 
Kierownik referatu IGKiP Danuta Wiśniewska odczytała treść uchwały (załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/135/16 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Lubawce - centrum logistyczne.
g) realizacji zadania inwestycyjnego
Kierownik referatu IGKiP Danuta Wiśniewska odczytała treść uchwały (załącznik nr 11 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/136/16 w sprawie realizacji zadania inwestycyjnego.
h) wprowadzenia opłaty prolongacyjnej
Skarbnik Gminy Monika Stanek-Gamoń  odczytała treść uchwały (załącznik nr 12 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/137/16 w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej.

i) wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lubawka na rok 2016
Skarbnik Gminy Monika Stanek-Gamoń  odczytała treść uchwały (załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/138/16 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lubawka na rok 2016.

j) nadania nazwy obiektowi sportowemu w Lubawce.
Przewodnicząca Rady Wanda Zabiegło  odczytała treść uchwały (załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).
Wiceprzewodnicząca Rady E. Garbień zapytała czy są uwagi i pytania. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządziła głosowanie. 
Na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady E. Garbień Rada Miejska w głosowaniu jawnym w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przy 
0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/139/16 w sprawie nadania nazwy obiektowi sportowemu w Lubawce.

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Burmistrz E.Kocemba złożyła kondolencje rodzinie i wszystkim znajomym zmarłego Wiesława Dygania.
Następnie Burmistrz E. Kocemba odpowiedziała na pytania radnych:
Radnemu J. Włodarczykowi w sprawie:

· wypłacania stypendia sportowego i poinformowała, że w bieżącym roku nie został złożony żaden wniosek na stypendium sportowe, a termin składania wniosków,  zgodnie z podjętą uchwałą Rady Miejskiej w Lubawce upłynął z dniem 31 stycznia 2016 roku. 

· powołania Rady Społecznej Sportu powiedziała, że w miesiącu marcu zostanie powołana Rada Sportu i będzie ciałem pomocniczym z zakresu spraw sportu w Gminie Lubawka. 

· przyjmowania wniosków o dotację od Organizacji Pożytku Publicznego i poinformowała, że termin składania wniosków upływa z dniem 25 marca 2016 roku.
Radnemu P. Wiktorowskiemu odpowiedziała, że:

· Powiatowy Inspektor Nadzoru miał wystąpić o zabezpieczenie obiektów znajdujących się na Rynku w Chełmsku Śląskim, ponieważ Gmina sama nie może podjąć żadnych działań.

· ulica Ogrodowa w Chełmsku Śląskim zostanie w miarę możliwości wyremontowana, po uruchomieniu funduszy na konserwacje dróg gminnych. 
Radnemu A. Sarzyński w sprawie wykonania oświetlenia solarnego odpowiedziała, że nie było dostępnych środków na oświetlenie w Gminie, ale będzie się starać o kompleksową wymianę istniejącego oświetlenia. Obecnie w miejscach, gdzie wymagana jest konserwacja oświetlenia dokonuje się wymiany na oświetlenie ledowe. 
Radnemu A. Bagińskiemu na pytanie dotyczące remontu drogi w Błażkowej i poinformowała, że  przedmiotowa droga zostanie dopisana  do wykazu remontów dróg, które Gmina planuje sukcesywnie remontować.
Radny M. Szota zapytał na jakim etapie załatwiania jest sprawa przystosowania Ośrodka Zdrowia w Chełmsku Śląskim dla osób niesprawnych ruchowo, ponieważ odpowiedź Dyrektora SP ZOZ S. Smoka, że platforma zostanie wykonana w tym roku nie jest wyczerpująca i powtarzana jest już trzeci raz. Ponadto chciałby uzyskać informacje jak obecnie wygląda dostępność osób niepełno sprawnych ruchowo do Ośrodka Zdrowia w Chełmsku Śląskim.
Burmistrz Miasta E. Kocemba obiecała, że w swoim imieniu i radnego będzie konsekwentnie pytała o załatwienie tej sprawy, ponieważ dostosowanie Ośrodka Zdrowia dla osób niepełnosprawnych ruchowo jest bardzo ważna i istotne. Społeczna Rada Zdrowia na następnym swoim spotkaniu może wyjaśni przedmiotową sprawę. 
Radny M. Szota powiedział, że chciałby aby   Dyrektor SP ZOZ S. Smok odpowiedział jak obecnie wygląda dostępność osób niepełnosprawnych do Ośrodka Zdrowia. 
Burmistrz Miasta E. Kocemba odpowiedziała, że zapyta Dyrektora SP ZOZ S. Smok  i udzieli odpowiedzi radnemu.
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło poinformowała, że na temat dostosowania Ośrodka Zdrowia w Chełmsku Śląskim dla osób niepełnosprawnych ruchowo radni dyskutowali wiele razy, a Dyrektor SP ZOZ S. Smok zobowiązał się do wykonania platformy. Ponadto na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu Przedstawiciel SP ZOZ Pani Jadwiga Przybyt przedstawiła informację na temat dostępności usług i sytuacji ekonomicznej Zakładu i ta informacja dostępna jest w biurze rady.  
Radny Powiatu Jan Orzechowski odpowiedział na pytanie radnego A. Ptaszkowskiego dotyczące remontu drogi do Błażejowia i Okrzeszyna i poinformował, że droga do Okrzeszyna będzie remontowana w sposób cząstkowy tak jak w ubiegłym roku, natomiast remont drogi do Błażejowa zostanie wykonany, po uzyskaniu przez Powiat zewnętrznych środków.  Podziękował również radnym za wsparcie dotyczące remontu drogi w Błażkowej.
Kierownik MGOPS A. Lewandowska odpowiedziała na pytanie radnego M. Głoda dotyczące „Programu 500+” i m.in. poinformowała, że projekt będzie realizowany przez Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lubawce, a wnioski będą wydawane w siedzibie Ośrodka oraz w Urzędzie Miasta w Lubawce. MGOPS rozpocznie przyjmowanie wniosków od dnia 1 kwietnia 2016 roku, które będą rozpatrywane sukcesywnie, ponieważ Ośrodek spodziewa się około 1 300 wniosków. Poza tym  powiedziała, że występuje konieczność przeszkolenia pracowników w zakresie stosowania przedmiotowej ustawy oraz udzielenia pełnomocnictwa kierownikowi. 
Radny M. Głód zaproponował aby wniosek o przyznanie świadczenia z „Programu 500+” został umieszczony na stronie internetowej.

Ad.11.Sprawy różne, wolne wnioski i informacje
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło odczytała treść:

· Uchwały Nr I/35/2016 Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 29 stycznia 2016 roku w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Lubawka przedstawionego w uchwale Rady Miejskiej w Lubawce nr XIV/116/2015 z dnia 29 grudnia 2015 roku w sprawie uchwały budżetowej Gminy Lubawka na rok 2016 (załącznik nr 15 do niniejszego protokołu)

· Uchwały Nr I/36/2016 Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 29 stycznia 2016 roku w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Lubawka przedstawionej w uchwałach Rady Miejskiej w Lubawce nr XIV/115/2015 z dnia 29 grudnia 2015 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lubawka oraz nr XIV/116/2015 z dnia 29 grudnia 2015 roku w sprawie uchwały budżetowej Gminy Lubawka na rok 2016.(załącznik nr 16 do niniejszego protokołu)

· pisma MGOK w Lubawce w sprawie remontu skoczni narciarskiej w Lubawce (załącznik nr 17 do niniejszego protokołu).
Następnie Przewodnicząca Rady W. Zabiegło: 

· zapytała w jakim terminie zostanie uprzątnięty gruz z terenów byłych Zakładów „Watra”

· zapytała jak wygląda sprawa remontu budynków byłego Dworca  PKP,

· wnioskowała o przeprowadzenie cięć pielęgnacyjnych drzew w parku przy ulicy Kościuszki w Lubawce,

· zaproponowała wykonanie wymiany sieci gazowej na odcinku  ulicy Krótkiej przed planowanym remontem, ponieważ właściciele budynków  posadowionych na powstającym osiedlu domków jednorodzinnych przy ulicy Jagielońskiej  sygnalizują problem podłączenia swoich domów do sieci gazowej. 
Radna A. Ochmańska podziękowała za:

· zainstalowanie punktu świetlnego w Miszkowicach, 

· zamontowanie lustra w okolicach starej Karczmy w Miszkowicach.
Radny S. Antoniewski zaapelował do mieszkańców miasta Lubawka o sprzątanie po swoich pupilach, ponieważ chodniki i ulice miasta są zanieczyszczone. Wnioskował również o umieszczenie informacji dla mieszkańców o konieczności sprzątania po swoich psach i o przywrócenie kubłów na psie odchody.
Burmistrz E. Kocemba odpowiedziała, że kubły z papierem i rękawicami zostaną przywrócone i zaapelowała do mieszkańców o sprzątanie po swoich psach.
Radny A. Sarzyński :
· zwrócił uwagę na odpadający tynk na elewacji budynku  SP ZOZ i wnioskował  o dokonanie naprawy aby zapobiec dalszej degradacji, 

· poinformował, że podobny problem występuje na obiekcie MGOK przy ulicy Przyjaciół Żołnierza w Lubawce,

· zaproponował aby stomatologa do Ośrodka Zdrowia w Miszkowicach szukać z Agencji Pracy, w której lekarze z Ukrainy i Białorusi poszukują pracy. 
Burmistrz Miasta E. Kocemba odpowiedziała:
Radnemu A. Sarzyńskiemu, że 

· propozycja dotycząca zatrudnienia stomatologa zostanie przedstawiona Dyrektorowi SP ZOZ S. Smokowi,

· Dyrektor Domu Kultury stara się o środki na wykonanie termomodernizacji przedmiotowego obiektu i planuje przeprowadzić remont elewacji i wymianę dachu.
Przewodniczącej Rady, że:

· Gmina wyczerpała już wszystkie środki w sprawie usunięcia gruzu na terenie byłych Zakładów „Watra”. Obecnie  Gmina nie może już nic zrobić, ponieważ jest to teren prywatny, a z właścicielami nieruchomości nie ma kontaktu. Planuje zasłonić gruzowisko aby od strony parku. 

· obecnie Gmina ustala wysokość wymiaru podatku na podstawie orzeczenia rzeczoznawcy. Sprawa trafi na drogę sądową, ponieważ właściciel nieruchomości nie kontaktuje się z Gminą i  złożył niewłaściwą deklarację.
Ad. 12. Zamknięcie obrad II sesji
Przewodnicząca Rady W. Zabiegło stwierdziła wyczerpanie porządku obrad
i zakończyła obrady II sesji o godz. 1740.
Protokołowała i protokół sporządziła:

Irena Warzecha

Insp. UM
Przewodnicząca

Rady Miejskiej w Lubawce
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