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3. 
Opis projektu

3.1.  
Dane ogólne

3.1.1. Obiekt: Zieleniec przy ul. Bohaterów Stalingradu
3.1.2. Adres: ul. Bohaterów Stalingradu, 58-420 Lubawka, 
dz. nr 533/1 obr. III Lubawka

3.1.3. Inwestor: Urząd Gminy Lubawka
3.1.4. Stadium: koncepcja projektowa
3.1.5. Branża: Zieleń

3.1.6. Projekt: mgr inż. Monika Pec-Święcicka, architekt krajobrazu

3.1.7. Termin opracowania: grudzień 2016 r.

3.2. 
Podstawa opracowania
3.2.1. Umowa z inwestorem

3.2.2. Mapa zasadnicza sytuacyjno – wysokościowa w skali 1:500 do 
celów projektowych
3.2.3. Inwentaryzacja terenu

3.2.4. Ustalenia z inwestorem

3.2.5. Miejscowy Plan Zagospodarowania Terenu

3.2.6. Gminna Ewidencja Zabytków (GEZ ) Gminy Lubawka
3.2.7. Uzgodnienie i opinia konserwatorska
3.3.  
Zakres i cel opracowania projektowego

Tematem opracowania jest koncepcja projektowa zagospodarowania zieleni na terenie Gminy Lubawka, z uwzględnieniem zieleni, elementów małej architektury oraz nawierzchni alejek, w taki sposób by obiekt stanowiący przedmiot opracowania wraz z innymi obiektami (park Watra, zieleniec przy ul. Przyjaciół Żołnierza i Kombatantów w Lubawce oraz przy ul. Strzeleckiej w Chełsku Śląskim a także Rynek w Lubawce i Chełmsku Śląskim) stanowiły kompleksowe rozwiązanie.
Celem całościowego opracowania jest stworzenie szeregu terenów, które wspólnie tworzą miejsce wypoczynku i rekreacji dla lokalnych mieszkańców oraz ciekawą ofertę turystyczną.

Celem przedmiotowego opracowania jest zarówno stworzenie Parku dla mieszkańców Lubawki jak i atrakcyjnego miejsca dla mieszkańców okolicznych miejscowości. Dla aktywnych turystów, miejsce to może stanowić jeden z przystanków na szlaku spacerowym lub rowerowym.
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Mapa I - Szlaki kolejowe naniesione na mapę powiatu kamiennogórskiego, łączące ze sobą okoliczne miejscowości. Potencjalna lokalizacja szlaków rowerowych. http://geoportal.kgora.pl:8080/geoportal/f?p=MAPA:113
Modernizacja projektowanego terenu będzie polegała na poprawie kompozycji, uporządkowaniu komunikacji na zewnątrz i w obrębie terenu, wymianie nawierzchni,  lokalizacji schodów, elementów małej architektury oraz placów wypoczynkowych i zabaw.
Ze względu na lokalizację i charakter miejsca, kompozycja w oparta będzie  o naturalne, organiczne kształty linii prowadzących ścieżki, rabaty i specjalnie utworzone placyki. Podkreślony zostanie fakt, że teren ten stanowi schronienie dla ptactwa, a zarazem miejsce obcowania mieszkańców z lokalną fauną. Ukształtowana przestrzeń ma na celu wzmocnienie tych dwóch aspektów poprzez dobór gatunków roślin stanowiących schronienie i pożywienie dla fauny oraz lokalizację placów zabaw i placyków w bezpośrednim otoczeniu bujnej zieleni, wśród i wokół drzew. Stworzy to możliwość obserwacji flory i fauny, korzystania z dóbr zieleni polegających na podziwianiu jej barwnych zmian i wąchania intensywnych zapachów.

Planuje się likwidację dotychczasowych elementów małej architektury i wprowadzenie w ich miejsce nowych. Ławki zostaną zastąpione indywidualnie dobranymi siedziskami, ze względu na charakter miejsca w naturalistycznym, organicznym kształcie. Stalowe, zielone kosze na odpadki zastąpione zostaną stalowymi, grafitowymi z elementami drewnianymi, skomponowanymi z resztą elementów małej architektury. Dodane zostaną stojaki na rowery. Mała architektura ma być jednolita kolorystycznie, co dotyczy zarówno planowanych zadaszeń, siedzisk, donic, koszy na śmieci, jak i tablic informacyjnych.

Planuje się usytuowanie oświetlenia parkowego i w rejone boiska reflektorów na latarniach, skierowanych w stronę boiska. Planowane jest oświetlenie energooszczędne LED.
Przewiduje się wymianę szaty roślinnej. Zieleń będzie pełniła tu funkcje: bicenotyczną, ozdobną i pobudzającą zmył zapachu, izolacyjną od ruchu kołowego (jednak pozostawiająca wgląd w skwer, tak by zachęcać do wejścia do środka). Wartość zieleni ze względu na pożytek dla schronienia, lęgu i pożywienia dla ptaków stanowiło przewodnie kryterium doboru zieleni. Kolejnym był dobór takich odmian, które są atrakcyjne wizualnie i tworzą spójną, rozrzeźbioną kompozycję. Ze względu na lokalizację wypoczynkowych i sportowych zakątków, zwrócono uwagę na zapachowe walory roślin.
3.4.  
Stan istniejący

Teren objęty opracowaniem jest zieleńcem zlokalizowanym na obrzeżach miejscowości, w bezpośrednim sąsiedztwie niefunkcjonującego już odkrytego basenu kąpielowego.

Teren położony na planie trójkąta, wyznaczonego od północy ul. Cmentarną, od północy dochodzi do niego ul. Bohaterów Stalingradu. Od południa teren sąsiaduje z terenami rolnymi, a od zachodu ze wspomnianym basenem. Teren położony jest w sąsiedztwie cmentarza.
Park jest zamkniętym wnętrzem krajobrazowym, wyznaczonym ścianami zieleni. Dzięki temu miejsce jest dobrze skomunikowane, a mimo to zaciszne. Jedynie miejsca okrycia na krajobraz od strony południowej naraża park na działanie silnych watrów.
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Mapa II – mapa ewidencyjna z lokalizacją terenu. http://geoportal.kgora.pl
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Mapa III – zdjęcie satelitarne. http://geoportal.kgora.pl:8080/geoportal/f?p=MAPA:113 
Teren, na którym zlokalizowany jest skwer zewidencjonowany jest w Gminnej Ewidencji Zabytków GEZ, co również stanowi wskazanie do rewitalizacji przedmiotowego obiektu.
Historycznie nie odgrywał on istotnej roli w układzie urbanistycznym miejscowości. Stanowił skwerek zieleni dzielący zabudowania z trasą kolejową.
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Rys.1. Dzięki uprzejmości: Robert Sobolewski. Miejskie tereny zieleni i dendroflora w historii miasta Lubawki, XLII Międzynarodowe Seminarium Kół Naukowych, 2013 r., Olsztyn.
Historyczna kompozycja opierała się o aleje obrzeżone roślinnościa ozdobną, w przeważającej mierze różanki i z dużym udziałem roślin ziemozielonych.

Obecna kompozycja opiera się o obiegową ścieżkę. Ścieżki częściowo żwirowe, częściowo gruntowe. Część ścieżek wyremontowanych w ostatnich latach zostało wykonaych niezgodnie ze sztuką ogrodową. Obrzeża betonowe wyniesione o kilka  centymetrów ponad poziom ścieżek ograniczają swobodny odpływ wód opadowych na tereny zieni. Ponadto ułożone po liniach prostych, tworząc zamiast łagodnych łuków kanciaste zakręty, wyglądają nieestetycznie. Część obrzeży jest obtłuczona, część pochylona, co potęguje zły wizerunek miejsca. Ponadto ułożenie obrzeży wiązało się ze zniszczeniem pni lub systemu korzeniowego drzew. Nie zastosowano rozwiązań technicznych (obrzeża nadwieszone, łukowate, płytsze itp.) celem zachowania nienaruszonego systemu korzeniowego. Część nawierzchni jest pozostawionych bez zmian. Zauważono powolne zarastanie ścieżek i dziczenie terenu, w szczególności w części zachodniej w rejonie stawu. 
Od strony zachodniej na skwer prowadzi dwa wejście, od strony skrzyżowania ul. Cmentarnej i Bohaterów Stalingradu. jednak w tym miejscu konieczne jest pokonanie znacznej różnicy terenu, a brak jest schodów. Teren obrzeżony jest rowami. Wymagają one konserwacji, w kilku miejscach modernizacji wymagają przepusty.
Elementy małej architektury to standardowe ławki oparte na rurowej, stalowej konstrukcji w kolorze czarnym, z drewnianym siedziskiem. Elementy są w dobrym stanie technicznym, jednak nieodpowiednio dobrane do charakteru miejsca.  
Kosze na odpadki stalowe, zielone, miejscowo zniszczone. Kolorystyka i stylistyka nie harmonizują z innymi elementami, kolorystyka jest jaskrawa, co wprowadza chaos kompozycyjny.
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Fot. 1. Ławka i kosz na odpady.

Na terenie brak jest oświetlenia (z wyjątkiem latarni umieszczonych wzdłuż ulicy) i stojaków rowerowych.
Do terenu bezpośrednio przylega ulica. Brak jest komunikacji pieszej. Wykonanie ścieżki w parku stanowić może lokalnie alternatywę dla brakującego chodnika. 

Zieleń na terenie stanowią drzewa wysokie, w przeważającej mierze w dobrym stanie technicznym i sanitarnym. Część z drzew zostało poddanych ogłowieniu, co negatywnie wpływa na ich rozwój. U części powoduje zamieranie jak u jaworów i jesionów, u lip zaś liczne wyrastanie pędów odroślowych, które ograniczają w dłuższej perspektywie żywotność drzew, ze względu na zbyt dużą ilość aparatu asymilacyjnego. Podkrzesane drzewa z wyniesionym środkiem ciężkości  i intensywnie zagęszczoną koroną łatwiej poddają się działąniu wiatrów. Ponadto na terenie znajduje się wiele gatunków krzewów liściastych i iglastych oraz owocujących. 
Układ kompozycyjny zieleni tworzy ściany od strony ulicy (graby, klony i lipy) oraz od strony pól (aleja dębów czerwonych). 

3.5. 
Bilans terenu

	LP
	Typ powierzchni
	m2

	1
	Powierzchnia opracowywanego terenu 

(wg ewidencji 24415 m2, wg zakresu rzeczowego w tabeli)
	17915

	2
	Powierzchnia pokryta ścieżek żwirowych
	606

	3
	Powierzchnia ścieżek trawiastych
	572

	4
	Powierzchnia wód  -  rowów i stawu 285 + 317
	601

	5
	Powierzchnia biologicznie czynna: trawniki
	10694

	6
	Powierzchnia biologicznie czynna: zakrzewienia
	4391


3.6. Zakres rozwiązań projektowych

(Aspekty przyrodnicze i ekologiczne)
Prace projektowe poprzedzone zostały inwentaryzacją, kwerendą historyczną i analizą funkcjonalno-przestrzenną. Rozpoznano również informacje na temat  Lubawki pojawiające się w internecie. Zaktualizowano mapy. Wykonano inwentaryzacje terenu. Przeanalizowano komunikację pieszą zarówno wewnątrz, jak i dokoła zieleńca, komunikację, oraz zachowania mieszkańców w obrębie terenu.

Analizy dały obraz miejscowości z potencjałem, która potrzebuje m.in. ożywienia turystycznego, kulturalnego i społecznego. Rewitalizacja zieleńca jest jednym z kroków ku temu. Projektując poszukiwano rozwiązań zwiększających jego atrakcyjność.
Aby zrealizować wyżej wymieniony cel postanowiono stworzyć miejsce, które będzie stanowiło jeden z elementów oferty turystycznej regionu. Wśród terenów otwartej przestrzeni publicznej Lubawka, poza atrakcyjnym Rynkiem, Parkiem Watra, Zieleńcami przy ul. Kombatantów i ul. Przyjaciół Żołnierza oferować będzie drugi większy park, z gamą atrakcji służących wypoczynkowi i rekreacji. 

Będzie można się tu zrelaksować, spędzając czas w specjalnie przygotowanych placykach i na przeznaczonej ku temu łące, wypocząć na leżakach na plaży, podziwiać okazy flory w specjalnie założonych skupinach róż, roślin kwasolubnych, paproci i innych roślin przeznaczonych do miejsc zacienionych. Park oferuje możliwość aktywnej rekreacji i sportu. Tutaj znajdziemy plac zabaw w otoczeniu drzew. Edukacyjny plac zabaw z urządzeniami prowadzącymi piasek oraz muzyczny plac zabaw. Znajdzie się tutaj również miejsce na siłownię terenową oraz boisko sportowe. Wszystkie te urządzenia otoczone będą pachnącymi roślinami. Rośliny, które poza walorami wizualnymi i zapachowymi, pełnią również funkcje biocenotyczne, poprzez dobór gatunków, których nasiona i owoce stanowią pokarm dla zwierząt lub poprzez pokrój stanowią miejsce bytowania, schronienia i lęgu ptaków.

Atraktorem przedmiotowego terenu będzie przewidziany układ funkcjonalny z podziałem na strefy i specjalnie utworzone w tym celu przestrzenie dla wypoczynku – placyk różany, zapachowy, leżaki na plaży, edukacyjne place zabaw, siłownia i oświtlone (oświetlenie energooszczędne) boisko z trybunami.

 Założono by miejscu nadać styl ogrodu naturalnego, wręcz organicznego. Zaplanowany układ kompozycyjny oparty został na faktycznym przebiegu komunikacji, choć nadaje miejscu nową funkcjonalność, estetykę i jakość.   

Organiczna stylistyka podyktowała dobór detalu architektonicznego. Planuje się wykorzystać elementy o łagodnych, falujących kształtach, przede wszystkim wykonanych z naturalnych materiałów (wykorzystanie materiałów syntetycznych zaleca się zastosować jedynie w kilku miejscach placów zabaw, co wpłynie pozytywnie na jakość użytkowanego terenu). 

Planuje się modernizację istniejących nawierzchni, zwiększając ich trwałość i funkcjonalność. Proponuje się nawierzchnię mineralną i w pełni przepuszczalną, typu Hanse Grand, w jasnej kolorystyce, obrzeżoną pojedynczą kostką granitową, typu kocie łby (ewentualnie ekobord). Nawierzchnia mineralna charakterystyczna dla ogrodów miejskich jest odpowiednim rozwiązaniem dla tego terenu. Jednak istotna jest jej kolorystyka, frakcja i konstrukcja. 
Na terenie planuje się zrealizować schody celem pokonania różnicy poziomów dzielących otoczenie i park od strony północnej.

Na terenie skweru pojawią się drewniane,  wygodne ławki i siedziska, usytuowane w taki sposób by użytkownicy mogli obserwować wnętrze kompozycyjne, jak również zbierać się w grupach, co sprzyja gromadzeniu się ludzi w danej przestrzeni. 

Kosze na odpady dopasowane zostały do innych elementów małej architektury. Wykonane będą z drewna i stali, w tej samej kolorystyce i stylistyce.
Istotnym aspektem parku jest jego wartość przyrodnicza. Miejsce jest siedliskiem ptaków. Projekt przewiduje lokalizację budek dla ptaków. Z myślą o tym zaplanowano budki stylistycznie skomponowane z innymi elementami małej architektury.

Na terenie zamontowane zostaną stojaki rowerowe, stanowiące element spójny kompozycyjnie. Zlokalizowane będą przy wejściach. Ze względu na bogatą ofertę miejsca zlokalizowane zostaną również tablice informacyjne zawierające treści dotyczące historii Lubawki, opisu miejsca i jego atrakcji i cennych obiektów przyrodniczych oraz regulaminy. 
Zaplanowane zostało energooszczędne oświetlenie terenu. Oświetlenie to energooszczędne latarnie parkowe i reflektory kierunkowe oświetlające murawę boiska. 
Na przedmiotowym terenie planuje się umiejscowienie zieleni. Roślinność niska będzie pełniła funkcje ozdobne, zapachowe, biocenotyczne i izolacyjne. Drzewa mają uzupełnić luki w szpalerze oraz uatrakcyjnić wnętrze parku. Nasadzone zostaną ozdobne, jednak łatwe w utrzymaniu gatunki roślin.

Kolorystyka elementów:

· Drewno w naturalnych barwach woskowane/olejowane

· Elementy stalowe malowane na barwy z palety RAL 7016:

· Kolorystyka elementów małej architektury: drewno w naturalnych jasnych barwach inne elementy uzupełniające w jasnych odcieniach.
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· Akcenty barwne elementów zabawowych: kolor czerwony RAL 3020
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Fot. 2. Przykładowe rozwiązanie kolorystyczne.
3.6.1. Mała architektura:

3.6.1.1. Ławki łukowe – 29 szt.(78,3 mb)
Ze względu na układ przestrzenny, dobrano siedzisko oparte na łukach (zbudowanych z fragmentów ławek prostych z klinowo ściętymi bokami), typu Metalico ławka Giulia. 
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Fot. 3. Przykład realizacji łuku z modułu ławki. http://metalico.pl/
Ławka miejska GIULIA (lub analogiczna) wykonana z blach ze stali węglowej ocynkowanej, malowanej proszkowo oraz listew drewnianych. Nr kat. MTC UF-01015.
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Rys. 2. Ławka miejska GIULIA. http://metalico.pl/produkty/meble-miejskie
· Wymiary:

· Długość łuku 


270 cm - 29 szt.
· Promień łuku 


dobrany do łuku nawierzchni
· Wysokość siedziska 

43 cm

· Wysokość z oparciem

87,5  cm

· Szerokość 


85 cm
· Głębokość siedziska

45 cm

· Materiały: 

· Drewno: listwy z drewna dębowego lub świerkowego o grubości 4 cm. Listwy są zabezpieczone poprzez potrójne malowanie: 1x warstwa podkładu 2x farba nawierzchniowa. Malowanie powierzchni drewnianych metodą ciśnieniową. 
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· Stal ocynkowana malowana na kolor z palety RAL 7016

· Blacha ocynkowana malowana na kolor z palety RAL 7016

· Sposób montażu: 

· przykręcana do wcześniej przygotowanych fundamentów 80x30x120cm.


3.6.1.2.  Ławki łukowe bez oparcia w miejsce trybun – 20 szt.(54 mb)

Analogicznie do powyższych ławek, w miejsce trybun zaproponowano ławki bez oparć.
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Rys. 3. Ławka miejska GIULIA. http://metalico.pl/produkty/meble-miejskie
Ławka miejska GIULIA (lub analogiczna) wykonana z blach ze stali węglowej ocynkowanej, malowanej proszkowo oraz listew drewnianych. Nr kat. MTC UF-01016.
· Wymiary:

· Długość łuku 


270 cm - 20 szt.
· Promień łuku 


dobrany do łuku nawierzchni

· Wysokość siedziska 

43 (45,5) cm

· Szerokość 


73 cm
· Głębokość siedziska

45 cm

· Materiały: 

· Drewno: listwy z drewna dębowego lub świerkowego o grubości 4 cm. Listwy są zabezpieczone poprzez potrójne malowanie: 1x warstwa podkładu 2x farba nawierzchniowa. Malowanie powierzchni drewnianych metodą ciśnieniową. 
· Stal ocynkowana malowana na kolor z palety RAL 7016

· Blacha ocynkowana malowana na kolor z palety RAL 7016

· Sposób montażu: 

· przykręcana do wcześniej przygotowanych fundamentów 80x30x120cm.
Lokalizacja zieleńca
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