
W związku z pracami Strategią Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji Wałbrzyskiej 2021-2027 (Strategia ZIT AW) zapraszamy do zgłaszania uwag i opinii do projektu diagnozy sytuacji Aglomeracji Wałbrzyskiej w sferze społecznej, gospodarczej i przestrzennej. 


Aglomerację Wałbrzyską tworzą następujące gminy: Boguszów–Gorce, Czarny Bór, Dobromierz, Głuszyca, Jaworzyna Śląska, Jedlina-Zdrój, Jawor, Miasto Kamienna Góra, Gmina Kamienna Góra, Lubawka, Marcinowice, Męcinka, Mieroszów, Mściwojów, Miasto Nowa Ruda, Gmina Nowa Ruda, Paszowice, Radków, Stare Bogaczowice, Strzegom, Miasto Świdnica, Gmina Świdnica, Świebodzice, Szczawno–Zdrój, Walim, Wałbrzych, Wądroże Wielkie, Żarów.

Do zgłaszania uwag i opinii do projektu diagnozy sytuacji Aglomeracji Wałbrzyskiej w sferach społecznej, gospodarczej i przestrzennej zapraszamy podmioty publiczne, prywatne oraz partnerów społeczno-gospodarczych m.in.: podmioty reprezentujące społeczeństwo obywatelskie, działające na rzez ochrony środowiska, angażujące się w promowanie włączenia społecznego, praw podstawowych, praw osób niepełnosprawnych, równości płci i niedyskryminacji. 

Projekt diagnozy dostępny jest pod następującym linkiem bip.lubawka.eu
Uwagi i opinie można zgłaszać za pośrednictwem formularza, który jest dostępny pod następującym linkiem: https://konsultacjediagnozaw.webankieta.pl/ w terminie do 12.07.2022 r. 
Jednocześnie zapraszamy Państwa na debatę dot. diagnozy sytuacji Aglomeracji Wałbrzyskiej, która odbędzie się 08.07.2022 r. o godz. 10.00 w formule on-line pod następującym linkiem: https://meet.google.com/jtr-euux-zfw. Celem debaty będzie umożliwienie partnerom społeczno-gospodarczym zaprezentowanie uwag i opinii do prezentowanego dokumentu oraz przeprowadzenie debaty w tym zakresie. 

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych uczestników debaty on-line znajduje się pod następującym linkiem bip.lubawka.eu 




